



Балкарский народ, несмотря на тяжёлые испытания, сумел выстоять и вместе с кабардинским, русским и другими народами республики наладить новую, полноценную жизнь

Врио Главы КБР Юрий Коков принял участие в памятных мероприятиях, посвящённых 70-летию депортации балкарского народа



В Нальчике у мемориала жертвам репрессий балкарского народа состоялся многолюдный митинг, посвящённый семидесятой годовщине насильственной депортации балкарцев. В нём приняли участие руководители Парламента КБР, Правительства, представители ведущих общественных и религиозных объединений, делегации из Чечни и Ингушетии (народы которых подверглись депортации), жители всех городов и районов республики.

Обращаясь к участникам митинга, врио главы КБР Ю.А. Коков отметил: «Сегодня одна из трагических дат в истории Кабардино-Балкарии. Ровно семьдесят лет назад в результате преступного решения правящего режима

балкарский народ был насильственно депортирован в Среднюю Азию и Казахстан. В этот день мы разделяем с братским народом душевную боль, вызванную воспоминаниями о тяготах лишения и горечью потерь родных и близких, склоняем головы перед светлой памятью безвинных жертв произвола и беззакония. Однако невзгоды и лишения не сломили балкарский народ. Присущие ему традиционная мудрость, терпение и сила духа, неугаемая вера в торжество справедливости помогли не только выжить и выстоять в жесточайших условиях, но и, сохранив свой духовный потенциал, вернуться к родным очагам, восстановить национальную государственность, вместе с кабардинским, русским и другими народами наладить новую, полноценную жизнь. Слова особой благодарности сегодня мы адресуем народам Средней Азии и Казахстана, оказавшим неоценимую помощь балкарскому и другим репрессированным народам в годы суровых испытаний. Время, говорят мудрецы, лечит раны. Мы свидетели того, что балкарский народ после долгих и трагических тринадцати лет изгнания не только не очерствел, а, наоборот, благодаря всеобщей поддержке населения респу-

бли, возродился и уверенно, с оптимизмом смотрит в будущее, в единой семье народов Кабардино-Балкарии строит новую жизнь. Это убедительное подтверждение тому, что только в единстве и только в тесном сотрудничестве можно преодолеть все трудности, обеспечить мир и процветание каждому народу и республике в целом». Ю.А. Коков и Председатель Парламента КБР А.А. Чеченов возложили цветы к мемориалу и посетили экспозицию, посвящённую траурной дате. В связи с 70-й годовщиной депортации балкарского народа в республике образован оргкомитет, куда вошли представители всех общественных организаций Кабардино-Балкарии. Запланировано более 60 памятных мероприятий. Они пройдут не только в республике, но и в местах компактного проживания балкарцев в Средней Азии.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР



Разделить скорбь соседней приехала делегация Лескенского района. Она привезла небольшую, но очень информационно-художественно яркую программу о событиях марта 1944 года и вех 13 лет изгнания балкарцев с родины. Эмоции наполнили зал, где исчезло понятие сцены. То была сама жизнь с жестокостью наветов и оскорблением человеческого достоинства, с подвигами воинов-балкарцев на фронтах Великой Отечественной войны и самоотверженным трудом взрослых и детей на бескрайних просторах Казахстана и Средней Азии.

ЖИЗНЬ ПАМЯТЬЮ ПОЛНА...

ПРОШЕДШЕЕ 8 МАРТА ОКАЗАЛОСЬ ХОЛОДНЫМ И ТУМАННЫМ. А ЗА ДЕНЬ ДО НЕГО ТЕРСКОЛ БЫЛ СОЛНЕЧНЫМ И АБСОЛЮТНО ВЕСЕННИМ. В ГОСТИНИЦЕ «ЧЕГЕТ» БЫЛО МНОГОГОЛОДНО И ТЕПЛО, И ЭТА ВОЛНА ДУШЕВНОГО ТЕПЛА И ОТКРЫТОСТИ, СОБЕРЕЖИВАЯ ТРАГЕДИИ ВЫСЕЛЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА НАКРЫЛА И ОБЪЕДИНИЛА ВСЕХ ПРИСУТСТВУЮЩИХ.

Песня выселения в исполнении ансамбля «Йнар» из Ташлы-Талы заставила учащегося сердца даже самых сдержанных на выражение чувств мужчин. Таких

слёз не следует стесняться, ибо идут они из сердцевины нашего «я», подтверждая, что человек в нас выше политики, выше национального или конфессионального деления. Репрессированный поэт Анатолий Жигулин признавал «не бояться памяти тех не очень далёких лет, где затерян по снежной земле нашей юности горький

след». В зале гостиницы «Чегет» сидели люди, чьё детство и юность были отныне решены сталинского высшего руководства, их дети и внуки, а правники «спецпереселенцев», ученики Верхнебалкарской школы, рассказывали о черекской трагедии осени 1942 года, когда части НКВД сожгли аул Сауту, Нижний Чегет, расстреляли жителей посёлка Пашево. Дети рассказывали и плакали, лели и плакали. А какая душа способна остаться равнодушной к такому зверству?.. (Окончание на 2-й с.)

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания
«Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» Кушхову А.А.
За высокий профессионализм, достигнутые успехи в оперативно-служебной и научно-исследовательской деятельности по противодействию незаконному обороту наркотиков присвоить почётное звание «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» **КУШХОВУ Ахмеду Абдулчеримовичу** – начальнику организационно-инспекторского отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Кабардино-Балкарской Республике.
Временно исполняющий обязанности
Главы Кабардино-Балкарской Республики **Ю. КОКОВ**
город Нальчик, 6 марта 2014 года, №68-УГ

У врио Главы КБР Ю.А. Кокова с 27 февраля побывало 26 граждан республики

Большинство обращений к руководителю республики связано с оказанием поддержки семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Решено обратиться с предложением по привлечению инвестиций в регион, созданию рабочих мест. По каждому из них даны поручения профильным органам исполнительной власти с последующим уведомлением заявителя о принятых мерах. Всего с начала текущего года на личном приёме у Ю.А. Кокова побывало 92 человека.
Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты за правовое урегулирование УКРАИНСКОГО КРИЗИСА

Состоялось очередное заседание Президиума Парламента КБР под председательством его спикера Ануара Чеченова.

Председатель комитета Парламента КБР по экологии и природопользованию Арсен Шумаков, комментируя законопроект «О внесении изменений в Закон Кабардино-Балкарской Республики «О недрах», пояснил, что документ разработан в связи с принятием ряда федеральных законов, а также в соответствии с рекомендациями заседания «круглого стола», состоявшегося в Парламенте КБР на тему: «О практике применения законодательства о недрах». Законопроект отдельные положения Закона КБР «О недрах» приводятся

в соответствии с Законом РФ «О недрах», а также устанавливается порядок пользования участками недр местного значения, регламентируется создание и ведение республиканского фонда геологической информации, республиканских балансов запасов и кадастра месторождений общераспространённых полезных ископаемых и проведение государственной экспертизы участков недр местного значения, – отметил председатель профильного комитета. (Окончание на 2-й с.)

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Уголовной исполнительной системе России исполняется 135 лет. По словам полковника внутренней службы, врио начальника УФСИН России по КБР Мурадиды Теважуква, чей рабочий стаж составляет 37 лет, самым большим достижением происходящей реформы системы является её открытость для широкой общественности.

Он говорит об этом с точки зрения обеспечения безопасности, которая достигается при соблюдении законности и правопорядка спецподразделением и сотрудниками. – Наказание перестало быть самоцелью и орудием возмездия. Оно приближалось к всё более высокой цели – перевоспитанию и возврату в общество людей, достаточно подготовленных и ориентированных на жизнь в правовом поле. В результате

СМЕНА ПОДХОДА

глобальных изменений в Российском законодательстве, – говорит Теважуква, наметилась устойчивая тенденция к снижению числа приговорённых к лишению свободы. Объективно улучшились условия, в которых находятся осуждённые, увеличилась их жизненное пространство. Тем самым устранена одна из серьёзных причин, провоцирующих недовольство спецподразделением, рано или поздно ведущая к межличностным конфликтам. Если не создать комплексную позитивную среду, то и не возникнет стремление воссоздать её на свободе. (Окончание на 2-й с.)

УСПЕХ

Наша Мария Кучина ЧЕМПИОН МИРА!

Воспитанница спортшколы олимпийского резерва по лёгкой атлетике г.о. Пролетарный, учащаяся центра подготовки сборных команд КБР прыгунья в высоту Мария Кучина заняла первое место на чемпионате мира по лёгкой атлетике в закрытых помещениях, который проходил в польском Сопоте.



Сразу три спортсменки остановились на высоте два метра – Мария Кучина, полька Камила Лищвинко и Руфь Бейта из Испании. В итоге по количеству прыжков «золото» поделили российская и польская прыгуньи, испанка осталась третьей. – Я думала, что стала второй, поэтому сразу после последней попытки очень расстроилась, – призналась подопечная тренера Геннадия Габриляна. – Мне в тот момент хотелось рвать на себе волосы, потому что нельзя проигрывать по прыжкам. К тому же это могло случиться и ориентировано на жизнь в правовом поле. В результате

Напомним, что всего месяц назад на турнире Гран-при Стокгольма в закрытом помещении Кучина победила с личным рекордом 2,01 метра, став лидером сезона. Альберт ДЫШЕКОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днём: +1... +3
Ночью: -3... +1
НА ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА Облачно, небольшой дождь со снегом

РоссельхозБанк
Курсы обмена валют на 12 марта 2014 г.
покупка продажа
Доллар США 35.70 36.80
Евро 49.50 50.80
www.rshb.ru
СМД «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №13649

ПАРЛАМЕНТ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Для увеличения налоговых поступлений в республиканский бюджет...

Депутаты за правовое урегулирование УКРАИНСКОГО КРИЗИСА



Балкарской Республики «О государственной гражданской службе Кабардино-Балкарской Республики»...

ЖИЗНЬ ПАМЯТЬЮ ПОЛНА...

И как-то незаметно была разнижа в подходах к изложению темы...

ЖИЗНЬ ПАМЯТЬЮ ПОЛНА...

порой напрямую питающиеся столкнуть народы. Все чаще и смелее звучат голоса тех, кто разделяет в своей сознании и житейском опыте понятия «политик» и «гражданин»...

ПОЛИЦИЯ



НУЖЕН «КИРПИЧ»?

В последнее время на дорогах крупных городов России всё чаще появляется знак «Выезд запрещён», получивший в народе название «кирпич».

Эти улицы являются проблемными точками на дороге для многих жителей республики. Только за год в утреннее время со стороны Волчаного Алуа проезжают 1 100 машин...

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ТРУДЫ УВЕНЧАНЫ УСПЕХОМ

1939 год был отмечен рядом событий, оставивших заметный след в истории советского изобразительного искусства. Так, в Москве состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке Всесоюзного съезда художников СССР...

Много сил отдал воспитанию национальных кадров и развитию национальной музыки композитор Тувар Шейблер, который приехал в Кабардино-Балкарию в 1939 году...

КАЗЁННЫЙ ДОМ

СМЕНА ПОДХОДА

Раскачивая об 1-м с. Раскачивая об 1-м с. Раскачивая об 1-м с. Раскачивая об 1-м с.

В конце 30-х годов в КБР открываются исправительно-трудовые лагеря и лагерные пункты, напрямую подчинённые ГУЛАГу...

КАЗЁННЫЙ ДОМ

СМЕНА ПОДХОДА

Обстоятельства жизни, стремившийся строить законы, найти хитрые схемы, чтобы достичь своих целей.

ПОЛИЦИЯ

РЕМОНТ МОСТА ОГРАНИЧИТ ДВИЖЕНИЕ

Уважаемые участники дорожного движения! В связи с ремонтными работами моста через реку Нальчик по улице Остевинской с 10 марта по 20 мая будет ограничено движение транспортных средств.

СТОЛПЦА

РЕМОНТ МОСТА ОГРАНИЧИТ ДВИЖЕНИЕ

Уважаемые участники дорожного движения! В связи с ремонтными работами моста через реку Нальчик по улице Остевинской с 10 марта по 20 мая будет ограничено движение транспортных средств.

КАЗАЧЕСТВО

ТЕРЦЫ



поддержат друг друга

Во Владикавказе состоялся большой Круг общественных казаков Терского казачьего войска. В нём приняли участие более 400 человек, среди которых атаман Кавказской казачьей линии Юрий Чуреков, реестровые и общественные казаки других регионов России, Харькова и Крыма, члены правительства Северной Осетии-Алании, представители общественных организаций КБР.

Круг начался с построения и молитвы. Ессыльден Круга был избран атаман общины ессытских казаков Анатолий Донской.

Атаман Терского казачьего войска Михаил Инкавцов рассказал о газете и книгах, которые издаёт войско, и предложил казакам выбрать войсковое правление. Затем выступил товарищ атамана Михаил Каму. Он поделился впечатлениями о посещении атаманами и казаками войск регионов России и Ближнего Зарубежья. Председатель контрольно-ревизионной комиссии Терского казачьего войска Андрей Кузнецов сообщил о том, что из-за отсут-

ствия финансовых средств в войсковой казне контрольно-ревизионная деятельность в войске не ведётся. Михаил Инкавцов отметил, что войско не имеет внешних источников финансирования, в том числе государственных, все мероприятия оплачивают казаки из собственного кармана.

Юрий Чуреков сказал, что казаки Кавказской линии будут оперативно взаимодействовать с казаками ТКВ. Он озвучил обращение казаков ТКВ к КПК к генералу Виктору Казанцеву. Руководитель организации «Русское единство Кавказ» (РЕКА) Сергей Плов зачитал обращение 117 атаманов из разных уголков России к Президенту Российской Федерации Владимиру Путину. Было заслушано выступление казаков-терцев, приехавших на Круг из Крыма и Харькова. Они обратились к Терскому казачьему войску с просьбой об оказании гуманитарной помощи семьям общин терцев Украины в случае начала боевых действий.

На должность войскового атамана переизбран Михаил Инкавцов, а община терских казаков Волгограда решением Круга была включена в состав Терского казачьего войска. Круг завершился молитвой.

Подготовила Виктория КАЛАШНИКОВА

КАЗАЧЬЯ УДАЛЬ

Традиционные военно-спортивные молодёжные игры «Казачьи лагерь» на призы атамана Терско-Малкинского окружного казачьего общества объединили молодых людей разных национальностей.

Ребята и девушки из Майского и Прохладненского районов продемонстрировали силу, ловкость и смекалку, собирая и разбирая автомат Калашникова, стреляя из винтовки и выполняя силовые упражнения. Соревнования состоялись в г. Майском в физкультурно-оздоровительном комплексе спортивного зала средней школы №3.

В играх принимали участие не только казаки, но и кабардинцы, балкарцы и турки.

Мы живём на Кавказе одной дружной семьёй и должны с детства воспитывать в людях стремление понимать друг друга и уважать. Когда дети борются за победу плечом к плечу, подкашивают друг друга, как лучше разобрать автомат, и переживают друг за друга, для конфликтов на национальной почве просто не остаётся места, - говорит атаман майского районного казачьего общества Станислав Илцен. - В нашем лагере говорится, что мы должны заниматься дисциplinной подготовкой молодёжи. Когда человек приходит в армию, он должен уметь обращаться с оружием, знать основы строевой подготовки, а не учиться этому.

Казаки тесно сотрудничают со школами. В каждой школе Майского района есть уряды (казачьи отделения), которые проводят патриотические беседы со школьниками и помогают им подготовиться к спортивным соревнованиям.

Василиса РУСИНА

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

МОНОЛОГ МАЭСТРО



«КБП» за 5 марта дала РЕЦЕНЗИО-ИНФОРМАЦИЮ «ОН МУЗА И МУЗЫКА ДУХА» О ВЫХОДЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОМ ИЗДАТЕЛЬСТВЕ «СКИФЫ» КНИГИ ЖУРНАЛИСТА, ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСКОМИТЕТА КБР ПО ПЕЧАТИ И МАССОВОМ КОММУНИКАЦИЯМ ДЖАМИЛИ ХАГАРОВОЙ «ОРИЙ ТЕМИРКАНОВ. МОНОЛОГ».

В государственном концертном зале состоялась презентация «Монолога», составившая большую аудиторию тех, для кого личность Юрия Темirkanова вызывает неподдельный интерес.

Ведущий вечера известный композитор Джабраил Хагиа поделился со зрителями своими впечатлениями и чувствами, вызванными не только сборником как таковым, но и его автором, чей труд воплотился столь успешно. Джамиля Хагарова рассказала предсторию создания книги. При этом она подчеркнула, что наш выдающийся земляк Юрий Темirkanов прославил «две земли: Кабардино-Балкарию и Санкт-Петербург».

Человеком высокой пробы, артистом и талантом от Бога называли Ю. Темirkanова все выходящие в этот вечер на сцену. Общая тональность и суть их выступления сводилась также к лейтмотиву события - разговору и размышлениям о книге Джамили Хагаровой.

Она, автор, собирать и составлять сборника, потрагил много сил для воплощения своей цели. В своём выступлении заместитель Председателя Правительства КБР Руслан Фиров, впечатлённый как пребыванием на юбилейных торжествах

в северной столице, так и книгой Дж. Хагаровой, заметил: «Кто не читал книгу, рекомендую прочитать её. Она написана на одном дыхании». Обращаясь к автору, он произнёс: «Джамиля, вы создали замечательную книгу». При этом Руслан Борисович вновь подчеркнул огромное влияние творчества маэстро Юрия Темirkanова не только на российскую и мировую музыкальную культуру, но и на рост эстетического уровня кабардино-балкарских зрителей.

Мысль Р. Фирова продолжили руководитель МЧА Хагиа Сохроков, исполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов и другие.

Наблюдения, размышления, житейские картинки, короткие, но точно выписанные портреты отца, матери, братьев - Володи, Бориса, жены, сына, внука - родного села маэстро Темirkanова. Концерты фестивалей оказались щедрыми дарами началькам. Они позволили зрителям ощутить величие и силу классической музыки, её влияние на умы и сердца людей.

«Мы прикоснулись к духовной сути маэстро Темirkanова. Он позволил нам услышать биченье своего сердца...»

Вечер был украшен не только выставкой из личного архива Ю. Темirkanова, но и фотоматериалами из музейных фондов, а также камерными произведениями русских и зарубежных композиторов. Были исполнены произведения Баха, Чайковского, Рахманинова.

Джамиля Хагарова поблагодарила присутствующих за высокую оценку её труда. Светлана МОТЯЕВА, Фото Артура Елканова

ПАМЯТЬ

Евгений Михайлович родился в Баку. После окончания школы поступил на архитектурный факультет Азербайджанского индустриального института. Учился усердно, участвовал в конкурсах и в 1939 году победил в конкурсе на памятник выдающемуся азербайджанскому композитору А.М. Магомаеву.

Блестяще защитив диплом, Е. Манучаров поступил в институт «Вакрпротект», а в 1940 г. направился в научную экспедицию изучать памятники архитектуры Азербайджана. К этой работе он вернулся только после войны. Он прошёл её фронтами от Закавказья до Вены, от младшего лейтенанта - командира взвода до капитана - начштаба штурмовой инженерно-сапёрной бригады. Он участвовал в боях за Керчь, Мелитополь, Севастополь, форсирование Сиваша, в прорыве на Днепре, в освобождении Будапешта и Вены. Он восстанавливал и строил мосты, наводил переправы, расчищал минные поля, выполняя разведку и реконструкцию проходов, часто в условиях ожесточенного огня, обеспечивая своевременный пропуск пехоты и артиллерии.

Евгений Михайлович был награжден орденом Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, Александра Невского, многочисленными медалями.

Много лет спустя его рассказы о войне, несчастие и скрутые, представлялись нам тогда молодым людям, несколько странности: в них не было ни высокого пафоса, ни глубоких трагедий. Позже такое впечатление оставили у меня книги писателя-фронтовика Б. Васильева, В. Некрасова, В. Курочкина, Ю. Бондарева. В воспоминаниях Евгения Михайловича это были отдельные эпизоды. Например, как в ночной разведке его штабная машина мистическим об-

ЗОДЧИЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ



ПРОФЕССИЯ АРХИТЕКТОРА НЕ ПУБЛИЧНА, В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ИМЕННО АРХИТЕКТОР, ГРАДОСТРОИТЕЛЬ, КАК НИКОГДА ДРУГОЙ, ФОРМИРУЕТ ОБЛИК ГОРОДА. И ЧЕМ БОЛЕЕ ТАЛАНТЛИВ ЭТОТ ЧЕЛОВЕК, ТЕМ ИНТЕРЕСНЕЕ И СВОЕОБРАЗНЕЕ ПРЕДМЕТНАЯ СРЕДА, В КОТОРОЙ МЫ ЖИВЁМ. В САМОЙ ПОЛНОЙ МЕРЕ ЭТО ОТСУЩИТСЯ К ТВОРЧЕСТВУ ВЫДАЮЩЕГОСЯ АРХИТЕКТОРА И ИНЖЕНЕРА ЕВГЕНИЯ МАНУЧАРОВА, КОТОРОМУ В ЭТИ ДНИ ИСПОЛНИЛОСЬ БЫ 100 ЛЕТ.

разом внезапно заглохла и замерла в двух метрах от края взорванного моста. И следуют несколько профессиональных впечатлений от остроумной конструкции быстровозводимых мостов, разработанной немцами...

Демобилизовавшись, Е. Манучаров возвращается в Баку с своей мирной профессией. Работает в проектных институтах, проектирует несколько винных и коньячных заводов, хлебозавод и тонкосуконный комбинат. Одновременно продолжает перванную военную работу по изучению архитектурного наследия, результатом которой стала книга «Архитектура Азербайджана эпохи Исламизма».

В 1957 году Евгений Михайлович переезжает в Нальчик, где его профессиональная деятельность начинается с проектирования новых и реконструкции существующих альплагерей. Одновременно занимается любимым с юности скалолазанием, а затем и альпинизмом, став впоследствии мастером спорта.

С 1959 по 1989 год Евгений Михайлович бесценно

работает в институте «Каблгражданпроект». Здесь его первые работы связаны с промышленной архитектурой: заводы «Кавказкабель» и кирпичный в Прохладном, «Севкавэлектронприбор» в Нальчике. Затем были телебашня и реконструкция комплекса нальчикского телевидения, мосты через реки Баксан и Нальчик.

Надо сказать, что для архитекторов страны это было далеко не лучшее время. После известного постановления Правительства «О борьбе с излишествами в архитектурно-художественной сфере» экономия материальных ресурсов в проектировании и строительстве, а отнюдь не архитектурные изыски. Однако, несмотря на эти ограничения, Евгений Михайлович с его парадоксальным архитектурным и инженерным талантом создаёт целый ряд интересных и уникальных произведений. Это здание Высокогорного геофизического института (КБГИ) он ещё вернётся, возведя рядом на д. Абхази лабораторный корпус - ныне здание ФСБ).

Вычислительный центр Ставуправления КБР, гостиница в Анапе. Нереализованными остались проекты уникальных зданий Дворца бракосочетания, 50-метрового плавательного бассейна и института Географии Академии наук СССР в Нальчике. Отдельно следует упомянуть его работы в Приэльбрусье. Здесь он проектирует спортивно-оздоровительный комплекс «Джан-Туган» МВТУ им. Баумана и контрольно-спасательный пункт в ущелье Адыл-Су, здание Лаборатории космической физиологии АН СССР и учебно-научную базу КБТУ (п. Эльбрус), несколько приютов.

Е. Манучаров был аполонетом направления в архитектуре, когда функция здания, его объёмно-планировочная структура и конструкция создаёт цельный, оригинальный и запоминающийся образ. «Рациональную конструкцию не надо декорировать - она красива и самодостаточна», - говорил он. Эти принципы наиболее ярко проявились в здании на Малую и Большую Кизилкову. Архитектура ник-

ней станции была в середине 70-х уникальна. Её форма (гиперболосообразный отрицательной гауссовой кривой) практически не имела аналогов. Проектирование велось на стыке архитектурно-инженерных дисциплин: географической науки, включавшей моделирование и сложнейшие расчёты. К эскизу Евгения Михайловича, его коллега, а также строительный трест «Кабалпроектстрой» проект был блестяще реализован, и даже сейчас эта «птица» вызывает восхищение.

Говоря о наследии архитектора Е. Манучарова, нельзя не упомянуть его градостроительные проекты - микрорайоны и кварталы в Нальчике, Прохладном и Майском, два интересных жилых комплекса на сложном рельефе в Тырнаузе.

За свою многогранную творческую деятельность Евгений Манучаров первым в республике был удостоен звания «Заслуженный архитектор РСФСР». Разносторонне одарённый архитектор и инженер, альпинист, шахматист и филателист был в энциклопедии жизни института. Ясная, харизматичная личность - высокий стройный человек с огромной лохмотой шевелюрой, искриющийся запяжем и юмором, порой едким, изрекавший фразы - этаким архитектурный Сальвадор Дали, не был учителем в общепринятом смысле слова. Он не читал лекций, не основывал школы, но верный избранник и любимой профессией не мог не влиять на коллег, поощряя их к постоянному творческому поиску. Многих он влюбил в горы, организуя многочисленные восхождения и походы по ущельям и перевалам.

Таким был этот удивительный человек - Евгений Михайлович Манучаров - воин, гражданин, архитектор, оставивший свой след на земле и в сердцах многих людей.

Владислав АСАНОВ, архитектор



Потребительский кредит

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

БОЛЕЛЬЩИКИ ВСТРЕТИЛИСЬ С КОМАНДОЙ

В здании театра эстрады «Палаццо Верди» состоялась встреча нальчикской «Спартак» со своими преданными болельщиками...



Соборная команда

По традиции сначала представили новичков. Министр спорта поблагодарил ветеранов футбола, внесших большой вклад в становление «Спартак-Нальчик»...

Задача – сохранить место в ФНЛ

В ПРЕСС-ЦЕНТРЕ СТАДИОНА «СПАРТАК» СОСТОЯЛСЯ ПЕРВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ГЛАВНОГО ТРЕНЕРА НАЛЬЧИКСКОГО «СПАРТАКА» ХАСАНИ БИДЖИЕВА...

Начали с победы



Болов, получив отличный пас, вышел один на один с Агаловым, но пробил в голкипера. При в целом равной игре молодые спартаковцы выглядели активнее...

В первом тайме лучше других выглядели защитники обеих команд, хладнокровно сдерживавшие атаки. Бывший спартаковец Гогуа очень старался испортить настроение бывшим игрокам...

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Владислав Иванасков, главный тренер ФК «СКА-Энергия»: Мы знали, что нальчан стандарты – сильная сторона, тем не менее, пропустили два гола после розыгрыша углового...

Девятого марта наша команда возобновила выступления в Первенстве ФНЛ домашним матчем с Хабаровской «СКА-Энергией».

По сложившейся доброй традиции за день до первого календарного матча в году на футбольном поле республиканского стадиона представитель Духовного управления мусульман КБР пожелал удачных матчей обновленной команде и прочитал молитву...

Table with 10 columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists teams like Мордванец, Алания, Арсенал, Торпедо, etc.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ. Встретились с командой, болельщики встретились с командой...

АКЦИИ

Розы для автоледи

В Международном женский день сотрудники отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР вышли на улицы Нальчика с охапками роз, чтобы поздравить автоледи с весенним праздником.



Из рук инспекторов представительницы прекрасного пола получали не только цветы, но и открытки с пожеланиями от начальника УГИБДД МВД по КБР Юрия Бегидова...

Права с бонусом

В канун празднования Международного женского дня сотрудники ДПС поздравили женщин-водителей в районах республики.



Вместе с инспекторами на дороге вышли и руководители районных отделений ГИБДД. Кроме цветов, полицейские дарили поздравительные наклейки на автомобиль. Также женщинам тронуло горючок, которые в знак благодарности ждали сотрудников спокойной езды...

КРИМИНАЛ

Прибарахлился

На центральном рынке Нальчика задержан мужчина, среди бела дня отобравший товар у одного из продавцов.

Притон

Полностью задержан содержатель притона. Задержан 58-летний нальчанин, ранее неоднократно судимый по статьям 228 (хранение наркотиков) и 158 (кража) УК РФ.

Один двигатель на четверых

Четверо жителей Инаркой задержаны за попытку кражи автомобильного двигателя у односельчанина.

«Житель села Инаркой обратился в отдел МВД по Терскому району с заявлением, что неизвестные пытались похитить со двора его дома принадлежащий ему двигатель от автомашины ВАЗ-2107.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Туртуева, Н. Конарева, Л. Умарова, Б. Бербеков, А. Габуева, З. Мальбахова.

Управление ФОР ГУ-ОПФР по КБР в Урванском районе объявляет конкурсный отбор на вакантную должность старшего специалиста по автоматизации.

СДАЮТСЯ в аренду помещения под офис, магазин или иной вид деятельности. Площадь 40 м². Недалеко от городского Пенсионного фонда.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники аппарата Парламента КБР выражают искренние соболезнования депутату Парламента Кабардино-Балкарской Республики БЕГИДОВУ Азнуру Михайловичу по поводу кончины отца БЕГИДОВА Михаила Хазралиевича.

Государственный комитет КБР по печати и массовым коммуникациям, Союз журналистов КБР, Союз журналистов КБР, редакции газет «Адыгь псаъль», «Кабардино-Балкарская правда», «Заман», «Советская молодежь», «Горняк», коллективы журналов «Ошхамык», «Литературный Кабардино-Балкарик», «Минг Тау», «Нур», «Нюр», «Солнышко», издательства «Эльбрус»...

РЕДАКЦИЯ И ИЗДАТЕЛЬСТВО: 360000, г. Нальчик. Интернет-версия: www.kbrp.ru. Адрес: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. E-mail: kbpravda@mail.ru